

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
észét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidi-
jak küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Felölős szerkesztő: Éder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Olcso Jánosék pazarlása.

Irta: Hollósy István.

Azt mindenki tudja, hogy egy város költségeit a közönségnek kell megfizetni, ha nincs olyan községi vagyona, amelynek jövedelmei fedezik a középítkezések kiadásait.

Csongrádon évek óta sürgetem a községi gyümölcsös létesítését, a 200 holdas holt Tisza meder beültetését szőlővel, a holt körös medrekben halastavak berendezését, sőt a Pallovincini és Károlyi uradalmak községi bérletei iránt a kellő lépések megtételét a megye összes községeivel együttesen.

Sajnos — épen azok állottak utjába ezeknek a törekvéseknek akiknek érdekeit előmozdították volna eme törekvések, mert hiszen a haszon és dicsőség az övék lett volna elsősorban.

Nagy tévedés lenne azt hinni, hogy ők önzésből, irigységből állottak gátul e hasznos törekvések ellen.

Én Dr. Szarka Mihály városi képviselőt ép úgy mint Solya Gyula főjegyzőt nem kiáltom ki a város ellenségeinek azért, mivel egyikök elbuktatta a községi gyümölcsös és szőlőtelep ügyét, a másik pedig megakadályozta a 10

csongrád megyei község hitbizományi bérleteit, vagyis mert mindkettőn lehetetlenné tették a pótadók terhe alól, a jobbágyi nyomoruságból való felszabadulást.

Nem vádolom őket, mertszentül meg vagyok győződve, miszerint ők akkor abban hitben voltak, hogy ezek a városra nézve nem üdvösek s azért ellenezték.

Ma talán belátják, hogy bizony ezekre igen nagy szüksége van a városnak.

Miért?

Azért, mert itt a középítkezéseket előre látás nélkül kérelmezik a polgárok.

Ilyen volt például a színházkert felparcellázása, amit üdvös dolog volt megbuktatni.

Ilyen terv ma a Hunyadi téri árok beburkolása, 15 ezer korona költséggel, amely tervet nagyon helyesen cselekedtek akik ellene szavaztak — szintén elutasított a közgyűlés.

De álljunk meg ennél a kérdésnél. Kik kérelmezték a csatorna beburkolását? Kik voltak abban a véleményben, hogy az általános vízvezeték és csatornázás helyett nekik csak az eddigi állapot fentartása kell. Igen, még ma is: a rendezett tanács idejében. Vagyis. ők hallani sem akarnak arról, hogy a város bizonyos beru-

házások mellett végre megszabaduljon a pótadóktól s a Duna—Tisza csatorna építés előnyeit kihasználhassa.

Ők ehelyett azt óhajtják, hogy évről-évre a vár közgyűlés minél több felesleges kiadásokból terhelje meg polgárait. *Nehogy a pótadók lepadjanak s beigazolást nyerjen az a tény, hogy pótadó emelés nélkül is lehet Csongrádot közigazgatni.*

Sajátságos, hogy még olyan intelligens emberek közt is, mint a csongrádi kereskedők, akadt egy-két adófizető, aki nem látta be, és nem látja be még most sem, hogy a Csongrádon szokásos csatorna árkok befedésére évente annyit költenek, hogy ezzel a költséggel az egész város általános csatornázásának költségeit törleszteni lehetne.

Még eiszomorítóbb dolog, hogy a csongrádi kereskedők mai napig sem látják be, miszerint nincs fontosabb érdeke a kereskedelemnek mint a pótadók leszállítása és a vízvezeték, csatornázás létesítése. *Nehogy a cholerafertőzött városok sorába kerüljön Csongrád, mert akkor itt fog rothadni gyümölcsstermésük és fillér sem fog oda kerülni choleraentes vidékiől, ahol a kereskedők keresztül tudták vinni*

TARCA

A villamoson.

Irta: Szehenyei József.

(Folytatás és vége.)

Görcsös zokogás következett. Az arcát beletemette a fűbe, a két kezét kinyújtotta, és rémesen, fuldokló zokogással sirt.

— Mi baja? Ne sirjon. Én is szerettem magát. Ki ne szeretne ilyen édes gyermekét. Ne hallja, azért ugyan nem kell meghali. Rendben van, szeretjük egymást. Főlemelte fejét, nagy könnyes szemével bámulva nézett rám, mialatt én mosolyogva, bizelkedve nyultam a keze után. Megfogtam a kezét és a könnyeim át láttam valami halavány, elhaló, végtelen szomorú mosolyt. Aztán elfordította a szemét és nem nézett rám jó darabig.

Mit beszél itt össze, vissza! Lehet hogy szeret engem, lehet. Nem vonom kétségbe, de ez a szerelem gyerekes és romantikus, tehát ostoba. Nem is akarok tudni róla semmit.

Idegesen hadartam, a lány elképedve nézett rám egy pillanatig. Szinte kétségbeesve mondta:

— Maga most kicsalta a titkomat és fojtogat, pedig tudja, hogy meg akarok halni anélkül is.

Dehogy akar maga meghalni. Meglátanak egy embert, megszeretik, mert kopott a ruhája, mert talán más, szokatlan a megjelenése. Aztán követelik tőle, hogy odadobja magát, feláldozza az ideáljait, meglopja az álmaikat, megváltoztassa az életrendjét a maguk kedvéért. Miért? Azért mert magának szép szemei vannak? Nem, menjen haza, ne gondoljon rám többé. Az én rossz világomat nem cserélem el azért, amit a maga szerelme nyújthat. Menjen haza, ne bántson engem.

Anélkül, hogy csak rá is néztem volna, felkeltem és indultam haza felé. Valami kaján gyönyörűség lobogott bennem. Visszaadtam azt a sok keserű visszaütést, amibe részem volt a nagy úri kisasszonyoktól. Mindig a cipőmet nézték, mindig a kopottságomon akadtak fenn, és be sokszor láttam csöndes mosolygást a szemükben, mikor a rácsnál állottam és néztem a teniszszőnyegre, a kisasszonyokat. Most megfizettem. Mért legyek én az ő romantikus hajlamainak a médiuma?

Mindez pedig történt ezelőtt öt-hat esztendővel.

Ennek a szomorú történetnek a vége most játszik. A villamoson ülök, szemközt egy bájos, fiatal asszonyka. A villamoson mindig megszoktam nézni az utitársamat. Ahogy a szemünk találkozott, valami homályos derengés kelt bennem. Ezeket a szemeket már láttam valahol. Ő is hosszan nézett rám és szinte láttam, hogy ő is keres az emlékezetében valami pontot, amihez a személyemet köthetné. Oda ültem mellé. Egészen a füleihez hajoltam.

— Ismer maga engem?

— Igen.

— Tudtam, mert ezeket a szemeket már láttam valahol.

— Akkor is a szemeimet üldözte.

— Mondja meg, ki maga asszonyom.

— Nem lehet. Az életem legnagyobb szégyene köt a maga emlékéhez. Nem akarom megismételni. Örülök, hogy nem emlékszik.

De most már emlékeztem ám. Egy pillanat alatt eszembe jutott, az egész szomorú história. A Gellérthegy, a zokogás, a bosszu, minden. Érett ésszel most elégtételt adok neki.

— Becsásson meg, akkor bolond gyerek ember voltam. Elégtételt akarok

a városi közgyűlésen az általános vízvezeték és csatornázás létesítését.

Csongrád város lefokozta magát és azóta évről évre többet pazarol el utcai árkok beburkolására úgy hogy pár évtized alatt amióta Olcsó János lett egy nagy vagyont költött el, arra, hogy hol itt — hol ott beburkoljon néhány büzhödött csatornát. Pedig a főtérs csatornája büzlik télen-nyáron, 6—7 lépésnyire holott sokkal kevesebb évi törlesztéssel, az egész város valamennyi utcájában létesíthette volna az általános vízvezetékkel egy füst alatt (egy költséggel) a csatornázást is, valamint az utcák szabályozását.

Az hiszem, hogy ma már azok is, akik elleneztek ezeket a dolgokat belátták, hogy a közhasznosság szempontjából ezek szükséges intézmények.

Csongrád város polgárai! Ne engedjenek egy órát sem elmúlni a város életében, anélkül, hogy ne követelnék a pótdadók leszállítása és a vízvezeték csatornázás ügyében a kellő lépések megtételét.

Ezek nélkül mit ér a rendezett tanács, ha kolera lészek akar maradni a város, s ha olyan módon kívánja az adózó polgárok terheit szaporítani mint az utolsó évtizedek alatt tették Olcsó Jánosék.

Itt nemcsak a kereskedőknek és iparosoknak, hanem minden csongrádi lakosnak érdekében állana, hogy összeálljanak és kérjék a közgyűléstől ezen dolgok megvalósítását.

De hát Csongrádon csak a választásokra, a korteskedésre lehet embereket találni, akkor mindenki szerezet játszani, hanem mikor fáradozni kell a közügyért jutalom reménye nélkül: akkor mindenki félre vonul, sőt kigunyolja az eszme harcosait.

Ambár aztán az ugorka kezd nőni: akkor ezek a gunyolódó urak előbujnak, elsősorba furakodnak és a munka kezdeménye-

önnök adni. Itt vagyok rendelkezék velem.

Az asszony főlényesen mosolygott, felállt, egy hideg biccentéssel köszöntött és ment ki. Én meg bambán, üres arccal bámultam utána. Egyetlen érzés fogott át az egész uton. A szégyen érzete és a tudat, hogy nincs a világon, olyan bosszu, amit vissza ne lehetne bosszulni. Az ember gyilkos kegyetlenséggel marja a másikat, a másik meg őt, fáj mindkettőnek, tudjuk is, hogy gaz dolog, de gyilkol mióta az első ember megölte a másodikat.

Eszembe jutott, hogy milyen boldogtalan lett volna az a lány, ha én meg nem bosszulom magamat. Egy szegény bohém felesége lenni, nem irigylendő dolog. Most meg láttam az arcán a boldogságot, mert hiszen ilyen gőzsös nem lehet csak igen boldog, vagy igen szerencsétlen ember.

zótól azt követelik, hogy maradjunk hátul, leghátul, mert ártnak az ügynek.

Igy történik aztán, hogy Csongrádon minden jó ügynek sokszor a kapaszkodók miatt kell elbuknia.

Nehogy úgy járjanak a rendezett tanácsal is.

Előbb követeljük a városi háztartás alapos rendbe hozatalát; a potadók leszállítását és a vízvezeték csatornázás létesítését.

UJDONSÁGOK.

— **Az új orgona.** Hosszu huza-vona után végre teljesebbé megy a róm. kath. hívők kívánsága. Ugyanis megérkezett az új orgona s a jövő héten hozzá fognak az összeállításához. Valószínűleg karácsonykor gyönyörködni fogunk remek hangjában.

— **A karácsony előtti vasárnap munkaszünet.** A kereskedelmi miniszter két év előtt rendeletet adott ki, amely szerint Budapest székesfőváros területén a karácsonyt megelőző vasárnapon az ipari és kereskedelmi elárúsítást és házhoz szállítást az egész napon át egyszersmindenkorra megengedte. A vidéken azonban a szóban levő vasárnapon az egész napon át az ipari és kereskedelmi elárúsítás és házhoz szállítás csak abban az esetben végezhető, ha az iránt külön rendelkezés történik. Az O. M. K. E. most az utóbbi értelmében tett javaslatot a miniszternek, kérve, hogy fügessze fel az ez évi december hó 18. ára eső vasárnapra a munkaszünetet külön rendelettel a vidékre nézve is. A kérést azzal indokolja az egyesület, hogy ugyanazok az igények, amelyek ezen a napon a fővárosban a munkaszünet felfüggesztését szükségessé teszik, a nagyobb vidéki városokban, sőt a kisebb községekben is megállapíthatók, továbbá, hogy a karácsonyt megelőző vasárnapok munkaideje tekintetében Ausztriában és Németországban is különleges rendelkezések vannak érvényben, végül, hogy a vasárnapi munkaszünet újabb szabályozása végett készített legutóbbi törvénytervezet már azon az alapon áll, hogy a nyitit árusítással foglalkozó üzletek a karácsonyt megelőző vasárnapon az egész országban az egész napon át nyitva tartathatók legyenek.

— **Riadalom a templomban.** Pénteken délután majdnem végzetessé válható szerencsétlenség történt. Ugyanis az új orgonát most huzták fel a kórusba s egy nehezebb darab felhuzása közben a kőből készült korlát óriási robajjal bedőlt. Szerencse, hogy a munkások elővigyázatosak voltak s így ember életben kár nem esett. Jó lesz azonban ebből az esetből levonni a tanulságot, ne hogy majd mise közben a kóruson ülők kidőltsék a korlátot s néhány embert agyon üssön, azért ezt megelőzendő, jó volna a korlátot vasrudakkal a falhoz beerősíteni.

— **Tizezer korona a tömörkényi károsultaknak.** Pallavicini Sándor őrgrof tizezer koronát adományozott Tömörkény község viharkárosultjainak. A nemes őrgrof nagylelkű adományát vasárnap osztották ki, akik nagy szegénységben néztek a téli inség elé. A segélykiosztást Novák József uradalmi jószágkormányzó végezte, gondos figyelemmel a károsodások arányára.

— **Kötelező koronaszámítás.** Az 1899. évi 36. t. c. elrendeli az általános kötelező koronaszámítást a nyilvános számadásra kötelezett vállalatoknál. A magánvállalatok és üzletek mindaddig forintokban is számíthattak. Most a kormány

törvényjavaslatot szándékozik előterjeszteni, mely épp úgy, mint pár év óta Ausztriában, az ármegállapításoknál, hirdetéseknel stb. kötelezővé teszi a koronaszámítást. A szóbeli forgalomra a javaslat nem vonatkozik.

— **Nepszerű felolvasások.** A „Cs. Ip. K. E.” által mult heti számunkban hirdett felolvasások, jövő vasárnapon d. u. 4 órakor, Szentesi-körut 11. sz. a. veszik kezdetüket.

— **Bevonják az ezerforintosokat.** Az Osztrák-Magyar bank az ezerforintos bankjegyek határnapját 1910. december 13-ára tűzte ki, 1910. december 31-ike után már nem fogadják el az ezerforintos bankjegyeket.

— **Gyermek bíróság.** Kiskoru vádlott elleni bűnvádi eljárás volt folyamatban első ízben november 28. án, a csongrádi járásbíróságnál, melyben ö. v. Zelenka Jánosné teljesítette a patronázs hölgy tisztét. Ismét egy lépés a haladás útján.

— **Egyleti élet.** Mult hó 27-én a „Kereskedők Egylete” gyűlést tartott amely alkalommal Rosenberg Ede elnök indítványára elhatározta, hogy a télen át 2 hetenként a Dévai féle kávéházban az egylet társas életének emelésére felváltással egybekötött összejöveteleket rendez. Megválasztották nyomban a rendezőseget, melynek feladata lesz összejövetelek időpontját meghatározni. Elnök lett Dr. Kalmár Zoltán, Rendezők: Lévai Gyula, Engel Mihály, Lévai József, Dévai Sándor, Kovács Lajos, Steiner Imre, Szendrői József, Faragó István, Justin Mihály, ifj. Hatvani György, Lakos Emil, Pirocska Ferencz, Farkas Dezső, Farkas István, Ehrlich Márton, Kalmár Béla, Barna Henrik, Grünvald Ignác, Jó Antal.

— **A zsidók és a 48. XX.** Zichy János gróf kultuszminiszter nemcsak a protestánsoknak adandó állami hozzájárulás összegét emelte az Apponyi által megállapított mértéken felül, hanem a zsidó egyháznak adandó támogatást is fölemelte 90,000 koronáról 120,000 koronára, ugyanakkor pedig 10,000 koronát juttat a zsidó iskolák céljaira is. Ebből a tényből önként következik, hogy Zichy János a 48. XX. törvénycikknek a gyakorlatban olyan értelmezést adott, amely szerint a 48. XX. törvénycikk a zsidó felekezetre is vonatkozik, aminek következtében a felekezet egyházi és iskolai szükségleteinek fedezéséről — legalább részben — az állam által kíván gondoskodni. Ezzel egyszersmind eldöntötte azt a sokat vitatott — de soha nem kétséges — kérdést is, hogy vajjon a 48. XX. törvénycikkben említett bevett vallásfelekezet alatt értendő-e a zsidó is?

— **Nemhogy megijedni,** de egyáltalán tartani sem kell a kolérától annak, aki állandóan tart házában egy palack Esterházy cognacot. Jobb ellenszere a kolérának nincs is.

— **Lopások.** Alig köszöntött be a hidegebb idő, már is gyakrabban fordulnak elő kisebb tolvajlások. Így Molnár Imre Uri-utcai ács segédnek a cipőjét Lovas Sándor Tökölvi-utcai kőműves elemelte. Kevés ideig ugyan hordozta is a cipőt, de az idegen cipő annyira szorította a lábát, hogy sántítása gyanút keltett. A csendőrség megállapította, hogy a cipő nem a Lovas lábára lett szabva s így átadták a hatóságoknak.

— **Egy zsák lisztet lopott.** Eke János téglagyári munkást folyó hó 1-én megcsípték a csendőrök amint egy zsák lisztet cipelt az uri utcán keresztül. mikor kérdőre vonták, nem tudott a liszt eredetéről felvilágosítást adni. Bekísérték és a vallás során előadta, hogy nem csak liszt lopással, hanem inkább apró jószáglopással foglalkozik és így a többek között Révész Antal keskeny utca 32 számú házából 2 kacsát, Bugyi Józsefnél 2 kacsát, László Józsefnél szintén 2 hizott kacsát lopott. A kacsákat Bakos Julianna mint orgazda értékesítette. Feljelentették.

— **Körözések.** Milus Sámuel czeplédi születésű 23 éves Nagykőrösön vadászati kihágást követett el és megszökött a nagykőrösi kapitányság körözi. Déván Dr. Tolnai Lajostól egy színész kinézésű egyén egy arany órát és egy hosszú nyakláncot lopott. Az arany óra fedelén „I” van bele vésvé az aranylánc láncszemei között gyöngyök vannak. A dévai rendőrség körözi. Soós Ferenc nagykőrösi lakostól cselédje Somodi István f. hó 13-án eltávozott azóta nyoma veszett. sem szolgálatadója sem anyja nem tudnak róla semmit.

Fizetéses és tanulóleányok felvételnek Lektorizkhi Rókusné varrodájában uri utca 1 sz.

Csongrádi járás főszolgabírájától.
ad. 2579/910. szám.

Pályázati hirdetés.

A Csongrád nagyközségben megüresedett és évi 700 korona fizetéssel, javadalmazott községi bírói állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy pályázati kérelmüket nálam írásban, vagy előszóval az 1911. évi január hó 12-ik napján délelőtt 9 órákor egybehívott tisztújító-széken megejtendő jelölésig adják be.

Csongrád, 1910. évi november 30.

Fekete László s. k.
főszolgabíró.

10795. szám. 1910.

Hirdetés.

Csongrád vármegye köztisztasági szabályrendeletének 1 §. alapján a házak előtti járdának tisztántartása a háztulajdonost, — ahol pedig ez nem lakik, — ha a felek szerződésileg másként nem intézkedtek — a bérletet terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház előtti járdáról a havat és sarat naponként eltávolítani, a sikamlós és csuszós járdát homokkal, fűrészporral vagy hamuval behinteni és ezen hintó anyagokat annak idején eltávolítani.

Mint hogy a közönség az utóbbi időben a szabályrendelet ezen intézkedésének nem felel meg, a járási főszolgabíró ur 2909/1920. sz. rendeletével szigorúan felhívja a lakosokat, hogy a fenti rendeletnek haladéktalanul és állandóan annál is inkább tegyen eleget, mert a mulasztók szigorúan fognak bírságotlanni.

Csongrád 1910. december hó 3-an.

Gyánti István.

Legcélszerűbb!

Legolcsóbb!

A FRANKLIN Kézi Lexikona

mely három nagy nyolcadrétű kötetben rövid és tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek írták, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; csak az öleli fel, amire a művelt ember-

nek tényleg szüksége van s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — köztük sok színes — teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona

lesz tehát a magyar közönség mindennapon használatra való, könnyen kezelhető, praktikus és hű tanácsadója.

A három pompás kötet 54 kor.

Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, a II. és III. kötet rövid időközökben.

Megrendelhető:

Lampel R. könyvkereskedése

(Woldianer F. és Fiai) r.-t.-nál

Budapest, VI. Andrásy-ut 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

Csongrád községi előljárásgától.

9061/1910. szám.

Hirdetés.

Csongrád község előljárásgát mint fogvasztási adó-szedésre jogosított, ezúton is felhívja mindazon csongrádi szőlőbirtokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem rendelkező fogvasztókat is, akik a házi szükségleteikben el fogvasztásra kerülő bormennyiség után fizetendő fogvasztási adóra nézve az 1911, 1912 és 1913 évekre általán összegben kiegyezni akarnak, hogy a kiegyezés megkötése és aláírása végett a hivatalos órák alatt a fogvasztási adóhiyatal helyiségében legkésőbb az évi december hó 31-ik napjáig jelenkezzenek.

Csongrád, 1910. évi november 25.

Kovács jegyző.

Dragon bíró.

Van szerencsénk a m. t. hö'gyközönséget értesíteni, hogy **folyó hó 27-től kezdve Csongrádon, a „BOÉR”-féle házban lévő üres üzemhelyiségben 2-3 hétre terjedő**

divatos mühimzési tanfolyamot

nyitunk a

SINGER CO. varrógépein.

a tanfolyamon való részvétel ingyenes és annak meglátogatása mindenki részére szabad.

Az oktatás a különböző himzőtechnikákra mint: színes himzés, zsinór- és monogram-himzés, Madeira- és hardangi munkákra, rátér-, ürszegély- és át-törésmunkákra kiterjed és könnyen érthető módon olyképp történik, hogy a tanítványok már néhány napi részvétel után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogy mindezen munkák az egyszerű eredeti Singer család varrógépen végezhetők és hogy a kivétel nem csak sokkal gyorsabb, hanem szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást adunk a varrásban és tömésben is, a gépeinkhez adott készülékek különös tekintetbevételével.

Felkérjük ennél fogva, hogy részvételét képviselőnknek KOHN IMRE Zöld-

kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam megnyitásánál bejelenteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Singer Co.

varrógép részvénytársaság

SZENTES.

Aki gyomorfájós, béltelég, étvágytalan lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerész-től **Stockerában.**

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann**-féle **gyomorsót,** tapasztalt fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges **gyomorsavat és előmozdítja az emésztést.** Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával 4. 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szállítás legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerában.** Kapható minden gyógyszer-tárban.

Magyarországi főraktár:
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.
gyógyszertára Budapestben.

Soha többet!

nem változtatom a szappanom, mert amióta a Bergman Steckenpferd „Lilomtejszappant“ (védjegy Steckenpferd) von Bergmann & Comp Tetschen a E. használatba vettem, amely szappan a gyógyszerzappanok közül a szeplő ellen a legjobb, az arcbőr ápolására pedig páratlan. — Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer-tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RETHY** féle

pemetefü cukorkánál.

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY**-felét kerjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér

Csak **RETHY**-felét fogadjunk el!

Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszer-tárakban eredeti SIROLIN „Roche“ osomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).



Állandóan mindennap reggel-
től estig nyitva.

Műterem a nap bármely szá-
kában kellemesen fűtve van.

Teljes jóállás hogy
kis gyermekek ru-
ha nélküli felvé-
telnél nem hülhet-
nek meg. Felnőt-
teknek esetleges
átöltözködéshez el-
különített fűtött he-
lyiségről gondos-
kodva van.

Gárdi-műterem csász. és kir. udv. fényképész Csemegi Károly utca 4. szám.

Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőknek legtökéletesebb képeit matt vagy fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Medaillon képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond fordítatik. — Specialista gyermekfelvételekben. — Családi csoportképek és esküvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áráimban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. Szíves pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőknek, maradtam kész hívük;

KLIMEK KÁROLY
a GÁRDI cég üzletvezetője.

Karácsonyi és uj-
évi családi képek
esküvői felvétele-
ket, vagy bármil-
lyen megrendelést
kérem lehetőleg
előre bejelenteni,
mert akkor sokkal
rövidebb ideig tart.

Borult, ködös, vagy esős idő a felvételeknél nem határoz.

Kiadó üzlethelyiség.

A „Csongrád Városi Takarékpénztár“-nak az Iskola-utca sarkán lévő házában a „Regner“-féle üzlethelyiség 1911. január hó 1-től kezdve kiadó. Értekezhetni lehet a hivatalos órák alatt a takarékpénztár hivatalos helyiségében.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melletti emeletes házában több kisebb nagyobb lakás van állandóan kiadó. Fizetendő a lakás akár heti, akár havi, akár negyedévenként. A lakást a bérlő tetszése szerint osztom be.



Értesítés.

Van szerencsém a nagyrö-
demű közönséget tisztelettel
értesíteni, hogy nálam a leg-
divatosabb és a legmagasabb igé-
nyeknek megfelelő

Férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb
árak mellett.

Ajánlom továbbá dus vá-
lasztéku magyar és angol
szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség
kegyes pártfogását kérem,
maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz
férfi szabó
szabó ipari szakoktató.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett
és első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

Esterházy cognac

a közönség kedvencz itala!

Esterházy cognacgyár

Telefon
31-49

Központi irodája:
Budapest

Telefon
31-49

V., Csáky-utca 14. szám.

Gyermekjáték
a Schicht szappannal való mosás,
mert egyszerre tisztít és fehérít is,
s megtakarít minden fáradságot
és megerőltetést!

